



□记者 孟国庆/文 张光辉 杜武/图

2月18日下午,热烈的掌声在洛阳航空城会议中心不断回荡,由市慈善总会、市总工会、市工商联、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台共同主办的洛阳市2011年度十大爱心人物、十大爱心集体颁奖典礼在这里隆重举行。市领导高凌芝、史秉锐、黄元元、肖宏滨参加典礼并为获奖者颁奖。

洛阳市2011年度十大爱心人物、十大爱心集体颁奖典礼举行

行善福民 爱暖花城

财富如水 爱心似河

做慈善、做好事儿难不难?获选“十大爱心人物”的臧俊杰、杨彬彬、李荫浓与陈春琳、陈媚捷、李留峰、王新乐、娄建党、吕治民、李红卫、张超献共同的回答是“不难”!

李红卫是洛阳金梦家具有限公司董事长,在他看来,慈善就是做好企业,回报社会。近年来,他用于捐资助教、抗震救灾、扶贫济困的资金达100万元以上。

和李红卫有同样想法的还有洛宁紫竹集团董事长张献超和洛阳古城机械有限公司总经理王新乐。张献超用于发展文化教育事业、扶贫助残等公益活动的捐款达560多万元;王新乐用于支农、支教、赈灾、扶贫、支持国防建设和市政建设的资金累计3150多万元。

土生土长的农民企业家吕治民,不仅出资150万元用于村道户户通工程及文化科技活动中心建设,还资助48名大学生完成学业。

1



荣获“十大爱心人物奖”的“最美女孩”陈媚捷。



荣获“十大爱心人物奖”的陈春琳、李荫浓。

2

点滴小事,温暖你我

没有钱能不能行善、献爱心?杨彬彬、李留峰等几位爱心人物的故事告诉我们,没有钱,也可以播撒爱心。

杨彬彬是驻洛某部的一位中士,他的父亲在一次车祸中故去,母亲重病在身,家庭并不富裕。一个偶然的的机会,他得知我市正读初中的张晓航同学因家庭困难面临辍学时,便果断拿出2000元替张晓航交了学费。此后每学期,他都给张晓航3000元助其上学。

李留峰也没有钱,但他掌握了一门手艺——修脚,他就靠这门手艺来献爱心。这位专业修脚师免费登门为空巢老人义务修脚,两年来,他已为40余位空巢老人免费服务。他说,他的目标与理想是为200位老人义务修脚。

娄建党,一名普通的出租车司机,但他拾金不昧、助人为乐,被誉为“雷锋式的好的哥”,成为洛阳这座全国文明城市中一道亮丽的风景。

臧俊杰,偃师市邙岭乡杨庄村一位普通的村民,他没有权也没有钱,可每年重大节日,他都会为村里的孤寡老人、贫困家庭送米、送面。他经常对老人说的话是:“东西不多,(你们)也别嫌少,是我的一点心意。”

李荫浓与陈春琳,分别是解放军某部师级、团级退休干部,他们还有另一个身份:洛阳20个宏志班和24个春蕾班的校外辅导员。多年来,他们将退休工资大部分捐给了这些孩子们,自己生病却没钱医治。

3

共襄善举:众人拾柴火焰高

如果你觉得一个人行善有困难,还可以像“十大爱心集体”那样“组团”行善。

伊川县慈善医院践行“悬壶济世”的诺言,先后为患者减免费用720万元,救助乙肝患者2300多人;

河南省花城办公家具有限公司致力公益事业,助残救孤、助学修路的事儿一直做;

河南省金鑫爱心教育基金会专门致力于帮助寒门学子,用爱心托起希望;

河南省博时置业有限公司先后捐资修建了伊川“八一路”和“顺城街”,造福桑梓;

河洛志愿者协会将非营利性公益活动进行到底,已成洛阳志愿者队伍的品牌之一;

由洛阳网友组成的洛阳小红帽志愿者团队,关爱空巢老人、山区贫困家庭、农村留守儿童,让他们不再孤独;

洛阳市心理咨询师协会,开通国内首条针对高危心理人群的“心理110”公益救助热线,挽救了39名欲自杀患者的生命;

洛阳居业房地产开发有限公司捐资800余万元,用于赈灾、扶贫;

涧西区徐家营丰润路社区设立“四点半学校”和“爱心传递站”,给社区孩子创造一个安全的港湾;

嵩县爱心志愿者救助失学儿童,义务送考,为残疾人和孤寡老人捐款捐物,被誉为“山区的爱心使者”。

在发表获奖感言时,他们共同的期望是:能有更多的人加入我们,共襄善举!

另外,中再生洛阳投资开发有限公司、河南众生源投资担保有限公司、洛阳杜康控股有限公司、河南芳达企业集团获得“爱心奉献奖”和“爱心风尚奖”。

4

“最美女孩”陈媚捷成焦点

颁奖典礼上最感人的一幕是“最美女孩儿”陈媚捷穿着粉红色外套走到颁奖舞台上,观众将雷鸣般的掌声送给了这个坚强的女孩儿。

陈媚捷是洛阳冶金工业学校的学生。去年,她的事迹引起了社会各界的广泛关注,她被称为“最美女孩”。洛阳各界纷纷向其伸出援手,经过免费康复治疗,陈媚捷已经基本恢复健康,这位乐观的20岁女孩儿说:“只要不干重活,我的腰

已经没有问题啦!”

当主持人问她:“你要是再碰到这样的事儿,还会救人吗?”陈媚捷斩钉截铁地回答:“跟生命相比,伤痛算得了什么?今后,遇到类似的事情,我还会上去救人!”

听了陈媚捷的回答,掌声再次响起。这掌声,是对陈媚捷获奖的祝贺,也是对洛阳人自己的褒奖,因为对陈媚捷的关爱,让善良变得更有价值,让世人对行善更有信心。

十大
爱心人物

臧俊杰 杨彬彬 李荫浓与陈春琳
陈媚捷 李留峰 王新乐
娄建党 吕治民 李红卫 张超献

十大
爱心集体

伊川县慈善医院、河南省花城办公家具有限公司、河南省金鑫爱心教育基金会、河南省博时置业有限公司、河洛志愿者协会、洛阳小红帽志愿者团队、洛阳市心理咨询师协会、洛阳居业房地产开发有限公司、涧西区徐家营丰润路社区、嵩县爱心志愿者